

实现土地资源优化配置与产权保护的双赢

# 咸安打通“林耕置换”发证“最后一公里”

记者周阳 通讯员卢田中

近日,咸安区桂花镇柏墩村村民何立顺领到了崭新的土地承包经营权不动产权证和林权不动产权证。

这是咸安区首例“林耕置换”不动产登记,通过规范化的土地用途调整申请,“林耕置换”实施、确权登记发证流程,不仅解决产权登记权属不清问题,更实现土地资源优化配置与产权保护的双赢,为打通“林耕置换”不动产登记“最后一公里”提供示范样本。

何立顺家承包地共7.25亩,其中一块0.24亩地块是三面环山的坡地,原种植农作物收成不佳,土地利用低效。随着桂花镇大力发展桂花苗木种植,且经济效益可观,何立顺申请将这0.24亩地块由耕地置换成林地。

收到申请后,咸安区自然资源和规划局会同林业、农业农村等部门,联合乡镇完成“地籍调查—重签合同—换发新证”的全流程操作。

首先,由村委会组织相关权利人到现场进行指界勘测,技术人员利用测量仪

器进行准确定位、生成矢量图层,与地籍系统原矢量图层进行叠加比对确认,重新签订耕地和林地的承包合同。完成“林耕置换”后,通过核减原土地承包经营权证上的对应地块,换发土地承包经营权不动产权证,并按照原证记载的面积再对该地块重新核发林权不动产权证。

与此同时,咸安区自然资源和规划局一并解决何立顺家土地承包经营权与另2户林权存在的“一地多证”权属重叠历史遗留问题,通过数据修正实现权属界线精准落图。

据了解,近年来,咸安区全面开展“山上换山下”试点工作,以实施全域土地综合整治和耕地占补平衡为抓手,因地制宜将山上耕地逐步调整到山下,推动果树苗木尽量上山上坡,通过“林耕置换”优化调整林耕空间,变碎片为连片、变低质为高效,既实现了耕地后备资源有效增加、森林资源持续增长、生态功能稳步提升,又能从根本上解决耕地“有人种、有人管”的问题。同时,通过完善农业空间布局,化解产业冲突,杜绝地类反复调整“拉抽屉”现象,为规



模化、适机化经营创造条件,切实提升农业作业效率、增加农民收入,加速推进农业现代化进程。

在“6·25全国土地日”的前一天,央视《焦点访谈》栏目以近8分钟的篇幅详细报道了咸安区“山上换山下”的经验做法。

目前,咸安区持续完善工作流程和

机制,在开展“林耕置换”时,遵循权利人自愿申请原则,由相关部门及乡镇共同对土地用途性质作出同意调整意见,依据区政府有关批复文件,针对符合发证条件的地块进行重新确权登记,并在登记簿和证书中备注“林耕置换”信息,区分权利用途性质,让农户吃下“定心丸”,为经济社会发展提供自然资源要素支撑。

咸安城管进行城市安全运行“大体检”

## 全力清理倒伏树木保安全

本报讯(记者 葛利利 通讯员 章和开)近期,我市受强降水、大风等强对流天气影响,出现暴风雨天气,造成城区主次干道部分人行道树木断裂、倒伏横在路面上,低洼路段积水、广告牌破损等,严重影响了道路的正常通行和市民的出行安全。

为及时消除安全隐患,确保市民安全出行,创造一个干净整洁的出行环境,咸安区城市管理执法局迅速组织队员齐上阵,全方位地对城区进行了一次城市安全运行“大体检”。

暴风雨后,城管队员们如火如荼地开展各项工作,以最快速度、最大限度减轻了暴风雨给群众生产、生活带来的不利影响,保证了道路的正常通行,恢复了城市



的安全、畅通、干净、整洁。

据了解,此次排险工作共计出动人员150余人,各类车辆20余台次,清理折断、倒伏的树枝、树木10余棵,消除临街安全隐患20余处,清掏雨水篦子50余处,排查易涝点35处。

## 同一个民警,同一个贼,熟悉的剧情再次上演 惯犯“光顾”同一地点作案被抓

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)一年前,他因盗窃被判刑;一年后,他竟再次“光顾”同一地点作案。于是,同一个民警,同一个贼,熟悉的剧情再次上演。

6月16日,赤壁市公安局鲫鱼桥派出所接到报警:赤壁市环湖路一废旧停车场内,多辆三轮电动车的电瓶及发动机被盗,损失价值约1.5万元。

接警后,民警迅速展开侦查,通过调取周边监控,并结合线索摸排,很快锁定嫌疑人龙某微(有多次盗窃前科,2024年6月曾因盗窃电瓶被鲫鱼桥派出所抓获)。

“怎么又是你?”6月24日14时许,办案民警经过缜密部署,在犯罪嫌疑人龙某微家中将其抓获。

经审讯,6月15日,龙某微发现受害人将废旧车辆停放在废旧停车场,便对周边进行踩点,趁夜间无人看管之际,翻墙进入停车场内,随后借助扳手和钳子将三轮车撬开,盗走停车场内8台电动车电瓶,并以3.8元每斤的价格,将电瓶销赃至某废品回收点,非法获利2540余元。

目前,龙某微因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 用心服务解难题 客户需求促双赢

——记“民有所呼 我必有应”中国电信咸宁分公司服务行活动

●记者 傅辉 通讯员 卢国 陈刚

### ■例行走访服务 发现用户痛点

在风景如画、被誉为“楚天民俗第一村”的咸安区桂花镇刘家桥,刘老板经营着一家民宿和土特产店。自开店以来,通讯业务一直使用的是电信产品。2025年4月28日,中国电信咸安区桂花支局支局长吕正洲在一次例行走访服务中,了解到刘老板最近因店面扩张,计划新装第二条宽带,并需要安装两个摄像头,但由于民宿地点靠近山脚,存在信号不稳的现象,正困惑不知如何解决。

### ■技术团队支撑 解决网络困惑

吕正洲了解到这一特殊情况后,立

即与中国电信咸宁分公司无线网优罗宏伟主任联系并约好第二天一同前往拜访。4月29日,罗宏伟带领市公司无线网优技术服务团队人员一同前往刘家桥,团队人员在经过现场仔细勘探和深入分析后,当场提出解决方案并公开承诺用户,针对现存的网络信号问题,“五一”节期间加班予以解决。

### ■营销团队服务 解决费用问题

吕正洲则结合公司“五一”活动,向刘老板提出建议:在土特产店新开通一个129元/月套餐业务,该方案不仅能提升网速,还可领取一部手机和一个摄像头,新增的靓号亦可提供给店员使用,既解决了店里的宽带和安全问题还解决了员工

通信需求,刘老板经过考虑,欣然接受吕正洲的完美建议。

### ■服务效果与价值

此次沟通,最初旨在满足客户的安防需求。然而,凭借吕正洲和罗宏伟两位工作人员的细心观察和主动服务,额外解决了客户网络信号不佳、手机更换等潜在问题。对刘老板而言,新方案有效解决了实际困扰,带来了更多便利;对支局而言,则成功拓展了业务。

### ■诠释服务理念 实现合作共赢

在这次交流中,吕正洲和罗宏伟真



正做到了用心服务,始终站在客户角度思考问题、提供解决方案,赢得了客户的充分信任。他们用实际行动生动诠释了“以客户为中心”的服务理念,成功实现了公司与客户的双赢局面!



数智随心 爱心随心  
消费随心 网络随心  
便捷随心 安全随心

服务监督电话  
19907240724

